



本报讯(记者马璐)为丰富全省人民春节精神文化生活,让惠民红利真正惠及群众,吉林省依托雪季文旅热潮与电影春节档黄金契机,在春节期间加大电影消费券发放力度,以实惠观影点亮新春文化生活。

春节期间,用户可登录猫眼App、微信App电影演出赛事板块、美团及大众点评App电影演出频道,每日10:00限时申领福利:满30元立减10元的电影单票补贴,以及3-20元随机电影消费券。所有福利均支持吉林省省内本地影院使用,方便本地居民与游客灵活安排观影。同时,关注“悠游吉林”官方公众号,发送“电影消费券”,即可参与每日10:00的抽奖活动,有机会获得10-50元消费券。公众号还提供景区攻略、美食推荐与主题线路,助力游客从“看电影”到“游吉林”无缝衔接。

据吉林省电影发行放映协会统计,2026年春节档影片阵容强劲、题材丰富,涵盖悬疑、喜剧、动作、科幻、动画、温情等多元类型,可满足全年龄段观众的观影需求。《熊出没·年年有熊》作为国民动画IP新作,是亲子观

影首选;《熊猫计划之部落奇遇记》主打欢乐冒险,适合全家共享。《惊蛰无声》聚焦国家安全部小组故事,适合偏爱悬疑题材的观众;《镖人:风起大漠》尽显大漠镖客的江湖气概,为心怀武侠梦的观众热血打造。《飞驰人生3》作为经典续作,是年轻观众不可错过的选择;《星河入梦》以脑洞大开的梦境冒险为主题,也是观众放松身心的优质观影之选。

省内各影院实行全时段排片,早场、黄金场、午夜场全覆盖,IMAX、巨幕、4D、杜比全景声、CINITY等特色影厅全面开放,充分保障观众观影选择。

为进一步提升春节观影服务质量与惠民实效,吉林省电影发行放映协会积极联动全省重点影院,共同参与活动策划、服务升级与氛围营造,携手长影影城、万达影城、完美世界影城等影院,推出各项特色惠民活动,为全省观众奉上一场精彩纷呈的光影盛宴。

作为吉林电影文化地标,长影影城依托长影深厚历史底蕴,打造集观影、文化体验于一体的特色场景。春节期间,影城推出会员双倍积分、满额抽奖、跨界消费折扣等系

春节档佳片云集

吉林电影消费券助力影院年味拉满

列惠民活动,巨幕厅、主题影厅完成音画与座椅升级,大厅悬挂红灯笼、布置马年主题美陈与老电影文化展墙,年味浓郁、氛围十足。

万达影城全省门店同步发力,作为高端视听标杆影院,依托IMAX、MX4D、杜比全景声等特色影厅优势,完成激光放映系统与音响设备迭代升级。春节推出“观影立减券包、双人/三人特惠套票、票根享商场福利”等惠民举措,大厅以红金为主色调布置新春装饰,搭配春节档主题展陈,时尚大气、喜庆热烈。

完美世界影城坚持走亲民惠民路线,全程实行节假日不加价,推出双人观影套餐、家庭特惠套票、单人票+饮品组合优惠,票价实惠、性价比突出。影城完成座椅焕新与放映亮度优化,观影体验更舒适,大厅以简约喜庆的新春装饰营造团圆氛围,是家庭观影、亲友小聚的优选场所。

目前,全省各大影院均已完成新春氛围布置,红灯笼、春联、福字、马年主题打卡点随处可见,循环播放春节档影片与新春祝福。除电影消费券与影院专属活动外,各影

城同步推出老年人、儿童优惠及公益观影服务,以优质服务、优惠价格、优美环境迎接全省观众。

此外,中国电影发行放映协会联合猫眼等售票平台开展春节档“晒票有奖”活动,广大观众也可参与观影验票、晒票,赢奖品。长春市也精心策划推出2026年贺新春、过大年“乐购长春·开票有喜”有奖发票活动。2月11日至3月3日活动期间,首日(2月11日)参与时段为10:00-23:59:59;其余日期参与时段为00:00-23:59:59。个人消费者(自然人)在长春市零售、餐饮、住宿、文化艺术、娱乐、旅游、体育、居民服务八大行业依法纳税的商户消费后,开具全面数字化电子发票(普通发票),且单张发票含税金额≥100元(含100元)的,均可参与本次活动(发票归属地和行业的要求详见云闪付App内的有奖发票活动细则)。

光影贺岁,福满吉林。这个春节,吉林电影消费券惠民升级,大片齐聚、影院焕新,邀广大市民在一场场精彩影片中欢度佳节,尽享年味与光影之美。



连日来,吉林市中东新生活购物广场内热闹非凡,琳琅满目的年货商品、喜庆红火的节日氛围,让江城市民感受到了浓浓年味儿。

本报记者 李姣月 摄

吉祥国门暖新春
本报记者 祖维辰 通讯员 石林

这是长春出入境边防检查站启动的“‘吉’祥国门 四海同春”主题活动的生动场景。从腊月二十三到正月初七,边检民警在“国门驿站”、打卡合影墙等沉浸式新春场景中,邀请旅客一同写福送福、剪纸迎春;联动文旅、海关等部门推出文旅宣介、政策讲解等便民服务,同步展示国家及吉林开放发展成就,在通关服务中讲好中国故事、吉林故事和边检故事。

“您好,用手机扫这个码,提前把入境信息填好,一会儿过关时就轻松多了!”民警拿着印有外国人入境卡网上填报的二维码卡片,为几位携带雪具的韩国游客讲解填写事项,让远道而来的滑雪爱好者们第一时间感受到吉林的热情。眼下正是吉林冰雪旅游最“热”的时候,查验大厅里随处可见色彩鲜艳的滑雪板和大背包。

为匹配冰雪旅游的旺盛需求,边检部门推出了一系列暖心举措:改造扩大查证区域,一排排智能通关快捷通道井然有序,旅客只需将证件贴近感应区,“嘀”的一声轻响,闸门迅速开启;新建“一站式服务窗口”,整合信息采集、临时入境许可两大业务,实现“一窗通办”,与地方出入境管理部门协同,为参与冰雪赛事、文化演出的外籍人员大幅压缩相关证件办理时限……以“数据多跑路、群众少跑腿”优化通关流程,国际人员往来效率提升60%,以高效服务保障中外人员便捷通行。

“现在长春轨道交通2号线‘冰雪新天地’号主题专列,可为乘客提供沉浸式冰雪旅游体验。”“多语种服务岗”前,民警姜翠羽用流利的韩语为韩国游客李女士详细解答。李女士连连道谢,笑容满面:“没想到通关这么快,连旅游攻略都帮我们准备好了!”

据长春边检站执勤一队副队长李阳阳介绍,长春边检站专门组建了多语种服务小队,队员们不仅语言过关,也是吉林冰雪旅游的“活地图”。24小时在线的12367服务热线,既是权威的政策咨询窗口,也成了旅客们贴心的“行程小助手”。

“每一次回来,都能感受到国门服务的新变化,更快、更暖、更智能,让人真切体会到国家前进的步伐。”一位归国探亲侨胞的话语,引起了许多人的共鸣。

暮色渐深,机场边检大厅里依旧灯火通明。那抹藏蓝的身影还在人群中穿梭——帮旅客提行李,为游人指路,向归乡人送祝福。在这吉祥温暖的口岸,他们用专业和坚守,为每一次出发与抵达护航。

辽源暖“新”行动关爱新就业群体

本报讯(记者庞智源)“这碗热粥暖到心里了,还有暖手贴和春联,感觉工作更有干劲了!”近日,辽源街头寒意正浓,美团骑手刘洪哲接过东辽县慰问组递来的暖心礼包,脸上漾起笑意。随着新春佳节临近,辽源市委社会工作部牵头开展“暖新聚力、爱满吉林”新春系列活动,将关怀与温暖精准送达快递员、外卖配送员、网约车司机等新就业群体身边,用实际行动书写着城市温度。

1月份以来,辽源市以“上下联动、同心暖‘新’”为导向,市委社会工作部携手市交通运输局、市场监督管理局、市邮政管理局等部门,组建专项慰问组深入一线。在城区快递分拣中心、外卖配送站点、网约车服务点,慰问组与新就业群体代表围坐交流。“平时每天跑多少单?”“春节打算留辽还是返

乡?”“工作中有没有需要协调解决的困难?”一句句关切的话语,让奔波在外的“城市奔跑者”感受到实实在在的关怀。慰问组现场送上米面油、春联和福字等慰问品,更细致地叮嘱大家注意冬季出行安全,做好防寒保暖,将“安全第一、关爱随行”的嘱咐落到实处。

“新就业群体是城市运转的‘毛细血管’,你们的辛勤付出,市民看在眼里、记在心里。”辽源市委社会工作部相关负责人在现场说。活动中,慰问组不仅倾听群体诉求、解决实际困难,更鼓励大家发挥走街串巷的优势,当好社情民意“信息员”、政策法规“宣传员”、城市文明“示范员”和平安建设“守护员”,在基层治理中贡献“新”力量。

辽源市县联动让暖“新”触角延伸

到每个角落。东辽县以“新有所向,以心暖新”为主题,将关爱活动办得有声有色。腊八节当天,慰问组走进美团、圆通等站点,为103名外卖骑手和快递员送上香甜软糯的腊八粥,氤氲香驱散了冬日严寒;针对户外工作者需求,定制了103盒暖手贴逐一发放;墨香四溢的春联福字被送到“快递小哥”手中,为奔波的路途添上喜庆底色。

据悉,辽源市“暖新聚力、爱满吉林”新春系列活动将持续至春节前夕,市县两级相关部门将进一步织密服务网络,针对新就业群体的职业保障、从业环境等需求推出更多务实举措。这样的关怀,不仅让城市“奔跑者”被看见、被尊重、被温暖,更凝聚起共建共治共享的磅礴力量,让这个新春在辽源大地上暖意融融、充满希望。

2025年9月,“仿生机器人MALL”与吉林省仿生机器人创新中心应用示范基地同步揭牌。中国科学院院士任露泉坐镇指导,国际知名仿生机器人专家任雷为核心技术带头人,吉林资本、长兴基金、月泉仿生、星网宇达、紫东太初五家单位携手,短短数月间,产品展示、技术交流、商业洽谈、研学实践等活动便在这里密集展开。

一个多月协同的具身智能创新体系,正在这里扎根、生长。

大学、科研院所人才辈出,农业、装备制造产业底座厚重,技术落地应用空间广阔。“吉林做机器人,有天然优势。”任雷曾如是说。

“咚、咚、咚……”采访临近尾声,展厅一角忽然热闹起来。

技术工程师们正在调试一组人形机器人:列队站立,红袄映面,面对大鼓,手持木槌。程序启动,手臂齐刷刷抬起——鼓点落下,沉稳、有力。

鼓声渐密,像春天的脚步,自远方踏雪而来。那不是机械的重复,而是科技的呼吸。

不知不觉中,展厅外已夜色降临;展厅内,仿生之手已叩响未来之门。

“仿生机器人MALL”探訪記

本报记者 李亚东 徐慕旗

MALL便“藏”身于此。

电梯升至四楼,门开的一瞬,科幻感扑面而来——

宽敞的白色展厅里,各种型号的具身智能错落排布,覆盖了工业制造、农业能源、特种应急、科技文旅、康养陪伴等多元场景,它们正静默地演绎着同一个主题:科技,正以仿生的姿态,照进现实。

靠近入口的展台上,几组灵巧手格外吸引人。记者上前,握住其中一只——灰色“手套”下,立刻传来细腻真实的回握感,就像真的握住了一个人的手。

“这是应手Y-Hand M1 全球自由度最高仿生灵巧手。”刘思幪告诉记者,“整体采用柔性材质,38个自由度,可精准完成33种灵巧操作,成功率96%,无限接近人手水平。你觉得它在‘回应’,是因为它的高度仿生。”

真切的体验,让记者松开手的瞬间,竟有些不舍。

参观继续,惊喜加倍。在一个模拟工厂生产的场景里,两款具身智能机器人正在“上班”,各司其职。其中一台轮式人形机器人在狭小空间里灵活穿梭,还能在货架前自如完成上下搬运、取放物品等动作。

“它的底盘只有0.2平方米。下肢采用了仿人的髋、膝、踝三折叠结构,动作流畅,作业范围从地面延伸到2.2米,可满足汽车生产制造、仓储物流、特种应急等场景需要。”刘思幪说,“这款机器人已在一汽富维的生产车间正式‘上岗’。”

一路参观下来,这座“仿生机器人MALL”就像一扇窗,让人看到,仿生具身智能,已不再是实验室里的概念。它正成为工人、成为书法家,成为无数个岗位上的“人手”。

吉皖携手,长白山年货大集开到阜阳

本报讯(姜瑞雪 记者赵乃政)近日,由吉林省靖宇县供销合作社联合社主办、安徽省阜阳华联集团承办的“阜阳·山海相逢”主题展销活动揭牌仪式在阜阳华联生活广场举行,标志着吉皖两地跨省文旅经济合作正式落地。

本次活动以“阜阳华联牵线,促皖吉携手共赢;清宇供销筑桥,送长白山珍同享”为主题,是两地响应国家乡村振兴战略、深化东西部协作的重要举措。活动依托阜阳华联集团40余家门店渠道优势,将来自吉林长白山的特色产品引入阜阳市民的日常生活。

活动现场,长白山风景网红打卡区及传统供销社风格的沉浸式展区吸引了大量市民驻足体验。打卡点朝鲜族民族服饰、传统工艺泡菜、延边老字号、供销社老式柜台等,瞬间将人们拉回到充满烟火气的年代。工作人员身着喜庆东北风服饰提供服务,营造出浓厚的怀旧氛围。

展台上,琳琅满目的长白山特色产品让人目不暇接:被誉为“百草之王”的长白山人参、清甜醇厚的白桦树汁,还有蓝莓干、椴树蜜等特色食品。市民们不仅能现场品尝选购,还能参与“长白山风景打卡”“与梅花鹿合影”等互动活动,感受独特的消费体验。

阜阳华联集团相关负责人介绍,此次活动不仅是一次商品展销,更是吉皖两地经济互通与旅游资源的深度融合。通过持续的线上线下推广,让阜阳市民足不出户就能享受到来自长白山的优质物产,同时也为长白山的特色农产品打开更广阔的市场。

靖宇县供销合作社联合社负责人表示,特别感谢阜阳华联集团对本次长白山供销年货大集的鼎力支持,此次活动的成功举办,为吉皖两地搭建起一座坚实的合作桥梁。今后将继续深化与阜阳华联集团的合作,通过“前店后仓”模式,把更多长白山“山珍”带到阜阳,同时也将阜阳的特色产品推向吉林。

据了解,靖宇县供销合作社联合社将携手华联集团积极对接两地文旅部门,通过互赠发放景区门票优惠券等方式,实现两地双向引流、资源共享、优势互补、真正实现携手共赢。

吉林哈泥国家级自然保护区首次监测到豹猫

本报讯(记者陈沫 通讯员李岩)近日,吉林哈泥国家级自然保护区布设的红外监测相机在拍摄视频中捕捉到豹猫夜间的身影。这是该保护区建立以来首次记录到豹猫活动的视频,是继核心区内首次拍到紫貂活动影像画面后,哈泥保护区组织开展野生动物监测工作的又一重大发现。

视频画面中,一只豹猫在红外相机前亮相,琥珀色的眼睛在黑暗中闪烁如幽光,迅速离去,展现出捕食者特有的机警特质。

豹猫是猫科豹猫属的国家二级保护野生动物,一般只在夜间活动,主要栖息于山地林区、郊野灌丛。豹猫对环境变化极为敏感,其现身保护区意味着该区域的生态系统结构完整、功能良好,具备豹猫生存繁衍所需的猎物资源与栖息环境。

2009年哈泥保护区晋升为国家级自然保护区,总面积22230公顷,森林覆盖率86%,湿地占比10%,生物资源丰富。近年来,哈泥国家级自然保护区通过加强生态修复、完善监测网络等措施,为野生动物营造了良好的生存环境。通过红外线相机对野生动物开展监测,已陆续发现中华秋沙鸭、紫貂、梅花鹿等野生动物的珍贵影像,为该保护区保护管理工作及生物多样性研究提供了重要数据支撑。

“明年”回家

(上接第一版)“妈妈,生日快乐!”清脆的童声从手机的另一端传来。原来,当天是蔡静的生日。这个出乎意料的祝福,让她先是一愣,随即整张脸都被灿烂的笑容点亮。她温柔地回应了几句,挂断电话后,羞涩地笑着对记者说:“儿子知道我是移民管理警察可骄傲了。今年我不能回家过年,他不哭也不闹。”

坚守藏着遗憾,也孕育着希望。高继坤在双目峰边境检查站度过了七个春秋。当被家人问及春节安排时,他熟练地说出:“爸妈,今年我有任务,就不回家了。”随即,脸上漾开一抹不同于往常的笑意,“不过,明年我一定回去!”他顿了顿,有些腼腆地补充:“带女朋友一起回去,陪你们过年。”原来,在去年单位组织的联谊活动中,他遇到了心仪的的女孩。这个“明年”的承诺,因此镀上了一层温暖又幸福的光晕。

变化,不仅发生在个人的情感世界里,更浸润在日复一日的守边生活中。商航细数着这里的点滴改变:“去年331国道改扩建后,路况好太多了。我下山回家的路越来越好走,用时也越来越短。”他环顾四周改善的营房设施,“一切都变得越来越好,生活更有奔头。”这位年轻的民警拍了拍胸膛,“我要做的,就是为祖国和人民守好边境线,在哪里过年都是团圆年。”

从曲玲心的二十年坚守,到高继坤的七载春秋,再到蔡静的初入边关,时光在双目峰仿佛有着不同的流速,却指向同一个方向——忠诚守护万家灯火。他们用青春丈量祖国边境,用缺席诠释别样团圆。当他们在凛冽寒风中为界碑一笔一画描上永不褪色的鲜红时,那抹红,是忠诚的底色,映照着一句又一句“明年回家”的诺言。

(上接第一版)

面向广大农户,我省全面实施“整村授信”,对行政村18至65周岁诚信农户全覆盖给予最高30万元预授信额度,通过吉林农商银行微信小程序、手机银行即可一键办理签约,一次授信3年循环使用。针对人多、食用菌、棚膜等吉林特色富民产业,推出“富民快贷”“富民随心贷”等专属金融产品,信用贷款最高300万元,其他担保方式贷款最高5000万元;对返乡创业的农民工、退役军人、大学生等群体,给予最高100万元信用贷款支持,同时配套创业担保贷款政策,为创业就业保驾护航。

在金融服务上,我省构建起省市县乡村五级全覆盖的服务网络,开展“党建+金融”共建,向各行政村派驻金融助理包村包户,开设富农富民产品申贷绿色通道,实现扫码一键申贷,线上线下同步审批。吉林农商银行还推出富农快贷、富农乡村振兴贷、富民商户e贷等十大特色金融产品,分别适配农户、新型经营主体、涉农企业的不同需求,让“家门口的金融服务”触手可及。

据了解,此次系列金融支农政策坚持线上申请、线下审核办理模式,简化流程、提升效率,确保政策红利快速落地。各项政策的出台,将进一步畅通金融资源流向农业农村的渠道,有效激发农业经营主体发展活力,为推动吉林县域富民产业提质增效提供坚实的金融支撑。